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令和６年１０月度栗東市教育委員会定例会会議録 
 
開催日時   令和６年１０月２８日（月） １４：００～１４：５５ 
開催場所   庁舎 ４階 第１委員会室 
出席委員   教 育 長   今井 義尚 
       教育長職務代理者   多田 玲子 
       委      員   内記 一彦 

   委      員   田中 和子 
   委      員   朽木 德壽 

事務局出席者 教育部長（太田）、こども家庭局長（村瀬）、教育総務課長（田代）、学校教育課

長（中川）、学校教育課参事（山口）、人権擁護課参事（安本）、生涯学習課長（川

津）、スポーツ・文化振興課長（赤井）、国スポ・障スポ推進課長（秋田）、幼児

課長（織田）、幼児課参事（内田）、図書館長（西村）、書記（小林） 
 
会議を傍聴した者 一般傍聴者 ０人 市政記者等の傍聴者 ０人 
 
開会宣言 １４：００ 
 
市民憲章唱和（生涯学習課長） 

 
教育長 
 日程３ 「議案第１０号 栗東市立学校、幼稚園及び認定こども園通学通園区域に関する

規則の一部を改正する規則の制定について」、説明をお願いします。 
 
 教育総務課長説明 
 
教育長 
 ただいまの説明につきまして、ご質問等ございましたら、お願いします。 
 
教育長 
 ないようですので、それではこれより「議案第１０号 栗東市立学校、幼稚園及び認定こ

ども園通学通園区域に関する規則の一部を改正する規則について」、採決をさせていただき

ます。本件について、ご異議ございませんか。 
 
全委員 
 異議なし 
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教育長 
 それでは異議なしにより、議案第１０号は原案通り、可決といたします。 
 
教育長 
 続きまして「議案第１１号 栗東市同和教育指導員設置等に関する規則の一部を改正する

規則の制定について」、説明をお願いします。 
 
 人権擁護課参事説明 
 
教育長 
 ただいまの説明につきまして、ご質問等ございましたら、お願いします。 
 
教育長 
 ないようですので、それではこれより「議案第１１号 栗東市同和教育指導員設置等に関

する規則の一部を改正する規則について」、採決をさせていただきます。本件について、ご

異議ございませんか。 
 
全委員 
 異議なし 
 
教育長 
 それでは異議なしにより、議案第１１号は原案通り、可決といたします。 
 
教育長 

続きまして、日程４「教育長公務報告について」私から報告します。 
 １０月１日（火）教育委員会委員任命式、３日（木）県人事訪問：治田東小学校・葉山東

小学校・葉山中学校、５日（土）から９日（水）国スポ・障スポＳＡＧＡ視察、１０日（木）

県人事訪問：葉山小学校・治田西小学校・大宝小学校・治田小学校・栗東市教育委員会、１

１日（金）ＩⅭＴ利活用授業および馬の授業視察（大宝東小学校）、１６日（水）中学生栗東

未来会議、１７日（木）第１回栗東市教育振興基本計画策定会議、第２回いじめ問題調査委

員会、１８日（金）第１回栗東市歴史民俗博物館協議会、１９日（土）第２９回大宝西ふれ

あい解放文化祭、２１日（月）県人事訪問：大宝西小学校・栗東中学校・金勝小学校・大宝

東小学校、２２日（火）県人事訪問：栗東西中学校・栗東市教育委員会、２４日（木）から

２５日（金）近畿都市教育長協議会研究協議会、２８日（月）定例校長会、議会説明会、教

育委員会定例会です。予定として、３１日（木）滋賀県都市教育委員会連絡協議会県内研修

及び滋賀県教育委員会との意見交換会です。 
 以上でございますが、何かご質問ございましたら、お願いします。 
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教育長  
 ないようですので、次に進めさせていただきます。 
 

教育長  
 続きまして、日程５ その他報告事項①「各課（館・所）の１０月度事業進捗状況につい

て」報告をお願いします。 
 

教育総務課長から順次報告 
 
教育長  

報告事項①について、質問等はございませんか。 

 

朽木委員 

 いくつかの課から教育長からも報告がありましたが、栗東市で熊が出たということで

す。市民の方からは「熊が出たから気を付けてください」だけではなく、すぐに熊よけの

鈴を配っていただいたということで、大変動きが速かった、対策が速かったという声を聴

いておりますけれども、もう少し具体的に出没場所や目撃場所、時間帯など、わかればも

う少し詳しく教えていただきたい。 

 

こども家庭局長 

 ルモンタウンから成谷に行って、成谷から東坂に行って、東坂で２回目撃されて、その

あと、蔵町、御園、日吉が丘で目撃されているようです。 

 

教育部長 

 １０月４日（金）朝６時頃に荒張地先（めぐみの森付近）でウォーキング中に、熊を１

頭目撃 

１０月５日（土）朝５時３０分頃に荒張地先（成谷地区）で熊を１頭目撃 

１０月８日（火）夕方５時２５分頃に大津市上田上大鳥居町地先（県民の森より南へ

１．４キロ付近）で熊を目撃 

１０月１６日（水）午後６時４０分頃に東先地先（東部工業団地前付近）で熊らさいき

動物を１頭目撃 

１０月１６日（水）午後１１時３０分頃に東先地先（心行路林道入り口付近）で熊を１

頭目撃 

１０月１８日（金）午後６時２０分頃に御園地先（蔵町地区の稲荷池付近）で熊を１頭

目撃 

１０月２６日（土）午後８時３０分頃に御園地先（山入交差点から雨丸方向へ２００メ
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ートルほど進んだ付近）で子熊を２頭目撃 

１０月２７日（日）午後３時５０分頃に上砥山地先（日吉が丘付近）で子熊を１頭目

撃。（その後、２７日の目撃情報について、日吉が丘自治会より防犯カメラ映像の提供を

受け確認した結果、子熊ではなく猿であることが判明） 

 

教育長 

 とくに子熊は本当に熊なのかということが確認がとれていない。映像として残っていな

い。確実な情報がないというのが現状です。朝からも危機管理局、農林課とも協議をして

いたのですが、今後どういった対策をとっていくか、小学校区も今回ですと葉山東です

し、治田東もすぐ近くということもありますし、今後どうしていくのか検討中です。今

朝、校長会がありましたので、そこでも情報収集や注意喚起をしてくださいと言いまし

た。 

 

田中委員 

 対処の仕方というか、文書は出ているのですか。 

 

学校教育課長 

 学校からそれぞれ出していただいていまして、基本的なものは市の危機管理課から目撃

した時にはこう対応してくださいというようなことです。 

 

田中委員 

 子ども達はどうしたらいいかというあたりは、知っているということですね。 

 

学校教育課長 

 大人はすごく危機感を持っていますが、子どもはキャッキャッ言うていると風に、聞い

ています。 

 

教育長 

 捕まえるということはできないようです。 

 

教育部長 

 猪や鹿は有害獣ということで捕獲することができるのですが、熊は保護獣ということで

よほど悪いことをしなければ捕獲することもできないようです。たとえ捕獲しても逃がさ

ないといけないようです。逃がす場所も難しいですが。 

 

教育長 

 警察もパトロールしてくださっていますし、市の職員も出向いているということです
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が、そこで遭遇したということはないようです。 

 

多田委員 

 私の子どもも今月末にチャレンジウィークに行かせていただく予定なのですが、幼稚園

保育園は希望者がたくさんいると聞いたのですが、何人くらい行かれているのでしょう

か。 

 

幼児課参事 

 幼児課では把握しておりません。 

 

学校教育課長 

 学校教育課も報告を求めておりませんので、把握しておりません。 

 

多田委員 

 子どもから聞いた話ですと、行く場所によって人数が違うと聞きまして、幼稚園保育園

は人気があると聞いたので、ちょっとお伺いしました。 

 

学校教育課長 

 この時期、３中学校、時期をずらして申し合わせてお伺いしております。家庭科で保育

実習をすることもありまして、子ども達は小さい子どもと触れ合うことはすごく喜んでお

ります。期間は概ね３日間となります。 

 

田中委員 

 子育て教育連携推進チームの中で地域にでかけて出前トークをして啓発をされたようで

すが、地域の方々の反応や、栗東市内で何か所くらい行かれているのか、また今後計画は

あるのでしょうか。 

 

学校教育課参事 

 私の方で約３０分間説明をさせていただきました。主に非認知能力がなぜ大事なのか、

注目されているのか、今回のネクストプロジェクトの取り組みを説明させていただきまし

た。反応としては特に大きな反応はありませんでした。質問の時間も設けさせていただい

たのですが、出ませんでした。２０名弱の方々に聞いていただいたところです。西中学校

区で「ありがとうの言葉を大事に」という中学校区の取り組みについては浸透している

と、終わってからですが声をかけていただきました。中学校区で缶バッジをオリジナルで

作ってやっているんですとそういう嬉しい反応もありました。今後、まちづくり出前トー

クについてはもう１件予定しております。この他、別に赤十字社の方から防災教育の絡み

で非認知能力の関連性を話してほしいというオーダーもありました。 
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教育長 

 どういう方を対象としているのですか。 

 

学校教育課参事 

 対象はその自治会の子育ての部会からのオーダーです。 

 

田中委員 

 なかなかご苦労いただいていて、広まりと現場の深まりというのは日々の教育活動の中

で進んでいることかと思いますが、広がりというあたりでご苦労いただいているのだろう

なと常々思っております。なんとか浸透して栗東の子ども達の基礎作りの一助として是非

とも推進をしていきたいなと思います。 

 

教育長 

 先日、近畿都市教育長協議会の方でも栗東市でお願いしている中山先生に非認知能力の

推進をお願いしている市がありました。そこの発表もされておりましたので、また情報共

有させていただきたいと思います。 

 

教育長 

 他にご質問等ございませんか。それでは他にないようですので、以上で各課の１０月度

事業進捗状況について終了させていただきます。 

 次に報告事項②「児童生徒数出勤・出席状況について」報告をお願いします。 

 

学校教育課長、幼児課参事から順次報告 

 
教育長  
 ただいまの報告につきまして、ご質問、ご意見はありませんか。 
 
教育長 
 ないようですので、報告事項②「児童生徒数出勤・出席状況について」を終了します。 
 
教育長 

次に日程６ その他①各課からの報告事項について、ございましたら挙手にてお願いいた

します。 

 

・スポーツ・文化振興課長より「栗東市美術展」 

「くりちゃんファミリーマラソン２０２４」について案内 
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 ・図書館長より「としょかんまつり」について案内 
 

教育長 

 ただいまの説明につきまして、ご質問やご意見等ございましたらお願いします。 

 

教育長 
 ないようですので次に、その他②次回１１月度教育委員会定例会等の日程についてお願い

します。 
 
教育総務課長 
 １１月の定例会等の日程については、１１月２８日（木）１３時３０分からでお願いした

いと思いますが、いかがでしょうか。 
 
全委員 

 ２８日（木）でよい。 

 

教育長 

 次回定例会等は１１月２８日（木）でお願いします。 

 
教育長 
 本日予定しておりました日程はすべて終了しました。これをもちまして、１０月度教育委

員会定例会を閉会いたします。どうもありがとうございました。 
 

閉会宣言  １４：５５ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


